
                                                                                                                        

 
Θέμα: Ε.Ε.Α : «Κάτω τα χέρια από τον Επιμελητηριακό θεσμό» 
  

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 
Η πρόσφατη ψήφιση του πολυνομοσχεδίου επανέφερε στο προσκήνιο ένα 

θέμα με σοβαρότατες κοινωνικές και οικονομικές προεκτάσεις. Την άρση της 

υποχρεωτικότητας εγγραφής των επιχειρήσεων στα Επιμελητήρια από το 

2015, άρα ουσιαστικά την κατάργηση του Επιμελητηριακού θεσμού. 

 

Αρχικά αυτή η αρνητική εξέλιξη θεσπίστηκε με νόμο από το 2013, 

προκαλώντας εύλογα τις έντονες αντιδράσεις του συνόλου του 

επιμελητηριακού κόσμου.  

 

Από τα πρώτα Επιμελητήρια που είχαν διαβλέψει τον κίνδυνο που εγκυμονεί 

αυτή η παράλογη και προφανώς κατευθυνόμενη απόφαση, ήταν το 

Επαγγελματικό Επιμελητήριο της Αθήνας. Με συνεχόμενες επαφές με 

αρχηγούς και εκπροσώπους κομμάτων, είχαμε θέσει το θέμα στις πραγματικές 

του διαστάσεις. 

 

Η απόφαση για άρση της υποχρεωτικότητας εγγραφής στα Επιμελητήρια, όχι 

μόνο δεν θα έχει απολύτως κανένα θετικό αποτέλεσμα για την οικονομία μας, 

αλλά θα προκαλέσει και μία σειρά αρνητικών εξελίξεων για εκατοντάδες 

χιλιάδες επιχειρηματίες και επαγγελματίες, σε μία κρίσιμη καμπή για τη 

χώρα. 

 

Το Ε.Ε.Α θεωρεί ότι ήταν εξαρχής λάθος της κυβέρνησης να υιοθετήσει 

παράλογες πρακτικές, που προφανώς εξυπηρετούν συγκεκριμένα οικονομικά 

συμφέροντα που θέλουν τον επιχειρηματικό κόσμο χωρίς εκπροσώπηση, την 
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Πολιτεία χωρίς τον πολύτιμο συμβουλευτικό ρόλο των Επιμελητηρίων, την 

κοινωνία χωρίς τους φορείς που διασφαλίζουν την συνοχή και την ανάπτυξη. 

Η σημαντικότητα του Επιμελητηριακού θεσμού φαίνεται ξεκάθαρα και από 

τις τελευταίες εξελίξεις, όπου μέσω των πρωτοβουλιών όχι μόνο του ΕΕΑ 

αλλά των Επιμελητηρίων όλης της χώρας, έχουν βελτιωθεί άδικες ρυθμίσεις 

για χιλιάδες επαγγελματίες.  

 

Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο της Αθήνας είναι σε θέση να γνωρίζει ότι 

περισσότεροι από 180 βουλευτές έχουν πειστεί για το δίκαιο του αιτήματος 

μας και την ανάγκη συνέχισης της προσφοράς μας στην οικονομική και 

κοινωνική ζωή του τόπου. Θεωρούμε δεδομένο ότι η Πολιτεία, η Κυβέρνηση 

και το αρμόδιο υπουργείο Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας οφείλουν να 

επανεξετάσουν ένα θέμα που σχετίζεται με την ανάπτυξη της 

επιχειρηματικότητας που τόσο ανάγκη έχει η χώρα. 

 

Ας σκεφθούν λοιπόν καλύτερα όσοι προωθούν αυτά τα «ύποπτα» σχέδια περί 

κατάργησης των Επιμελητηρίων. Και επειδή ορισμένοι «κόπτονται» για την 

υιοθέτηση ευρωπαϊκών πρακτικών, να τους υπενθυμίσουμε ακόμα μία φορά 

ότι στις προηγμένες δυτικές χώρες, όχι μόνο υφίσταται ο επιμελητηριακός 

θεσμός, αλλά είναι και σημαντικά αναβαθμισμένος σε σύγκριση με ότι 

επικρατεί στην Ελλάδα. Μία ματιά στον τρόπο λειτουργίας της γερμανικής ή 

της γαλλικής οικονομίας αρκεί.    

 

Εμείς στο Επαγγελματικό Επιμελητήριο της Αθήνας δηλώνουμε ξεκάθαρα 

και απόλυτα ότι δεν θα σταματήσουμε να αντιμαχόμαστε πρακτικές που 

πλήττουν τον μικρομεσαίο επιχειρηματία, τον ελεύθερο επαγγελματία, την 

ίδια την Ελληνική κοινωνία. 

 

Κύριοι της Κυβέρνησης, η ανάκαμψη έρχεται μέσα από την ανάπτυξη της 

επιχειρηματικότητας, την ενίσχυση της αγοράς, την εφαρμογή ενός δίκαιου, 

ρεαλιστικού και σταθερού φορολογικού συστήματος, την καταπολέμηση της 

ανεργίας.  

 

Επιτέλους, αναλάβετε τις ευθύνες σας. 

 
  

ΑΠΟ ΤΟ ΕΕΑ 


